

Приложение
к приказу Департамента образования
Администрации города Ханты-Мансийска
от «___» 2024 № ___

Правила поведения в общественном транспорте

Чтобы не создавать угрозу своему или чужому здоровью, следуйте простым правилам поведения:

Ожидайте автобус на остановке. Чтобы избежать опасных ситуаций на дороге, ждать автобус необходимо в безопасном месте или на специально оборудованной остановке;

Подходить к двери автобуса можно только после его остановки;

Будьте осторожны при посадке и высадке. Прежде чем выйти из автобуса или войти в него, необходимо дождаться полной остановки транспорта и открытия дверей. Не толкайте других пассажиров и не спешите;

Соблюдайте очередность посадки в автобус;

Помните, что в транспорте нельзя бегать или стоять у входа, нужно спокойно пройти в салон и занять свободное место;

Не нужно сидеть на поручнях или спинках сидений, так как это может создать опасность для вас или других пассажиров;

В автобусе лучше сидеть лицом в сторону по ходу движения;

Говорите тихо и не отвлекайте водителя. Во время поездки в автобусе не нужно шуметь или громко слушать музыку. Отвлечение водителя во время движения может стать причиной аварии или опасной ситуации на дороге;

Чтобы избежать травм, не ходите по салону автобуса и не вставайте коленями на сиденье, чтобы поговорить с другими пассажирами;

Будьте дружелюбными и вежливыми по отношению друг к другу. Помните о чистоте в автобусе и не бросайте мусор на пол;

Не нужно стряхивать в автобусе снег или капли дождя со своей одежды. При выходе из автобуса заберите с собой свой мусор – пустые бутылки, фантики, пакеты и т.д.

Если заметили, что автобус переполнен, лучше подождать следующего.

Главные правила безопасности:

Перед входом в автобус или другое транспортное средство, нужно пропустить всех выходящих пассажиров;

Заходить следует не спеша, соблюдая очередность, не стараясь опередить всех;

После посадки не останавливаться у самого входа (если только не придется выходить на ближайшей остановке), спокойно пройдите в середину, оставив место тем людям которые заходят после Вас;

Не нужно пытаться выйти из автобуса первым, лучше всего подождать пока основной поток пассажиров уйдет.

Нельзя шуметь, толкаться, причинять другим неудобства пассажирам;

В любом транспорте запрещена перевозка горючих, легковоспламеняющихся веществ, острых предметов. Большие предметы (сумки, рюкзаки) нужно всего ставить там, где они не будут мешать другим пассажирам;

Обязательно держитесь за специальные ремни, поручни;

В транспорте нужно стоять лицом в сторону по ходу движения или вполоборота.

В транспорте надо вести себя достойно:

Не шуметь и не толкаться;

Уступать места пожилым людям и инвалидам, женщинам с тяжелыми сумками;

Вежливо спрашивать и вежливо отвечать на вопросы пассажиров.

Пассажирам запрещается:

Во время движения отвлекать водителя от управления автобусом;

Ходить по салону автобуса во время движения;

Самостоятельно открывать двери автобуса, мешать их открытию или закрытию, а также вмешиваться в управление транспортным средством, кроме ситуации, направленной на предотвращение несчастного случая;

Опираться на двери пассажирского автомобильного транспорта средства;

Пользоваться аварийным оборудованием автобуса в ситуации, не угрожающей жизни и здоровью людей;

Выбрасывать предметы в окна и в люки;

Повреждать автомобильное транспортное средство и его оборудование (оснащение);

Засорять салон автомобильного транспортного средства;

Ставить сумки в проходах, в целях безопасности проход должен быть свободен.